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Μ
έχρι πριν από μερικά χρόνια η επιχειρηματική ζωή 
στην ευρύτερη περιοχή της Μεσσηνίας μαράζωνε 
όπως και στην υπόλοιπη χώρα. Υψηλή ανεργία, μη-

δενικές επενδύσεις, ελάχιστες πτήσεις προς το αεροδρόμιο της 
Καλαμάτας, μικρή τουριστική σεζόν, λίγοι χώροι εστίασης, ενώ 
τα μοναδικής ποιότητας προϊόντα της μεσσηνιακής γης έμεναν 
άγνωστα στο ευρύ κοινό, αφού δεν υπήρχαν επιχειρήσεις να 
τα συσκευάσουν και να τα εξαγάγουν. Ωσπου ήρθε το 2010 
στην περιοχή ο... Μέσι! Τουλάχιστον έτσι, με τον διάσημο πο-
δοσφαιριστή, παρομοιάζουν την επένδυση της Costa Navarino 
τοπικοί επιχειρηματίες, κάτοικοι και φορείς. Ενας δυνατός πα-
γκόσμιος παίκτης, ο οποίος, όπως λένε στη Realnews, ήρθε και 
προέβαλε με μοναδικό τρόπο την περιοχή, αλλά -το κυριότε-
ρο- στηρίχθηκε στη συνολική επιτυχία όλων των επιχειρήσεων 
γύρω του. «Λειτουργούμε παράλληλα με την Costa Navarino», 
εξηγούν. «Ο ένας συμπληρώνει και βοηθάει τον άλλον, γιατί 
έχουμε έναν κοινό σκοπό: τη συνολική ανάπτυξη και αναβάθ-
μιση της περιοχής μας».

 Η πρώτη περιοχή που ανέπτυξε η Costa Navarino με δύο ξε-
νοδοχεία βρίσκεται μέσα στα διοικητικά όρια του δήμου Τρι-
φυλίας. Ο δήμαρχος Παναγιώτης Κατσίβελλας πιστεύει πως 
«η Costa Navarino μάς σπρώχνει διαρκώς προς το μέλλον. Η 
παρουσία τους και μόνο αποτελεί μια πολλαπλασιαστική ισχύ 
στη ζωή όλων». Με διαρκείς προσπάθειες ώστε να ανέβει συ-
νολικά το τουριστικό και αγροτικό προϊόν της περιοχής, η Costa 
Navarino πραγματοποιεί μέχρι και σεμινάρια γαστρονομίας με 
γνωστούς σεφ σε όλα τα εστιατόρια της Μεσσηνίας, αλλά και 
σεμινάρια σε ξενοδόχους, τα οποία περιλαμβάνουν επισκέψεις 
σε άλλες τουριστικές περιοχές της Ελλάδας για να δουν τις κα-
λές και κακές πρακτικές που εφαρμόζουν. Ο στόχος, όπως λέ-
νε ξενοδόχοι και εστιάτορες, είναι να αναβαθμίσουν συνολι-
κά την περιοχή. Αυτή τη στιγμή, η Costa Navarino βρίσκεται 
στην πρώτη φάση ανάπτυξης, έχοντας επενδύσει ήδη πάνω 
από 600 εκατ. ευρώ. Το πλάνο είναι η δημιουργία τριών νέων 
περιοχών με νέα ξενοδοχεία και υποδομές. Υπολογίζεται ότι η 
επένδυση θα ξεπεράσει το 1 δισ. ευρώ, με πολλαπλασιαστικά 
οφέλη για την περιοχή.

 Η συνολική στήριξη της συγκεκριμένης επένδυσης στην το-
πική οικονομία συνοψίζεται και στα όσα λέει ο δήμαρχος Πύ-
λου-Νέστορος, Δημήτρης Καφαντάρης. «Εάν κάποιοι εδώ δεν 
έβλεπαν τηλεόραση και δεν είχαν έναν άνεργο γιο στην Αθή-
να, δεν θα καταλάβαιναν ότι υπάρχει κρίση». Οπως εξηγεί, 
«στην περιοχή υπάρχει μια διαρκής ανοικοδόμηση, η γη έχει 
πάρει αξία, ξένοι αγοράζουν σπίτια και διαρκώς ανοίγουν και-
νούργια μαγαζιά. Πιο απλά, δημιουργούν οικονομία για εμάς. 
Εχουν ένα μακροχρόνιο σχέδιο για την περιοχή και παρά το ότι 
έχασαν και συνεχίζουν να χάνουν πολλά χρήματα από τη λει-
τουργία των ξενοδοχείων, μέχρι να κάνουν γνωστή την περι-
οχή, συνεχίζουν να επενδύουν». Συγκεκριμένα, σύμφωνα με 
μελέτη του Ινστιτούτου Περιφερειακής Ανάπτυξης του Παντεί-
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